

织密校园“安全网”守护学子成长路

——天长市金集镇持续强化校园安全管理工作

戴 劲

用,从食品安全的辨别到防溺水的技巧,专业人员深入浅出地讲解,让师生们受益匪浅。学校充分利用主题班会、黑板报、宣传栏等阵地,广泛宣传安全常识,让安全意识如春风化雨般深入人心,在校园内营造了“人人讲安全,事事为安全”的良好氛围。

加大隐患排查,消除安全风险

为确保校园安全无死角,金集镇政府组织食安、消防、市场监管等部门定期对辖区内学校进行全面细致的安全隐患排查。检查人员深入教学楼、食堂、办公室等重点场所,对消防设施、电气设备、食品安全等方面进行逐一检查,认真查看消防器材是否过期、电气设备是否存在漏电隐患、食品采购渠道是否正规等,不放过任何一个细节。对排查出的安全隐患,建立详细台账,明确整改责任人和整改期限,实行销号管理,确保隐患整改到位。同时,金集镇还加强对校园周边环境的整治,联合公安、市场、城管等执法部门对校园周边的商店、摊点、网吧等进行清理整顿,严厉打击销售“三无”食品、违规

接纳未成年人上网等行为,为学子们营造了一个安全、健康的周边环境。

完善应急机制,提升处置能力

为有效应对各类突发事件,金集镇进一步完善了应急预案,明确了学校应急处置流程和各部门职责。同时,定期组织开展应急演练,如火灾逃生演练、地震应急演练等,让师生熟悉应急处置程序,提高应对突发事件的能力。在演练中,师生们严格按照预案要求,迅速、有序地进行疏散和自救互救,达到了预期效果。加强与消防、公安、镇卫生院及其医共体等部门的沟通协作,建立了应急联动机制,确保在突发事件发生时能够迅速响应、有效处置,各部门之间信息共享、协同作战,形成了强大的应急处置合力。

校园安全工作只有起点,没有终点。金集镇党委、镇政府将持续发力,不断强化校园安全管理,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加务实的作风,为学子们的健康成长保驾护航,让学子们能在安全的校园里绽放青春光彩。



反诈反恐护银龄

4月14日下午,琅琊区清流街道紫薇社区新时代文明实践站联合琅琊公安分局琅琊派出所,利用社区老年大学课间时间,开展“反诈反恐齐防范,守护银龄安全线”主题宣传活动,为老年群体筑牢安全防护屏障。

活动现场,工作人员向老年学员发放《反恐防范知识手册》、反诈宣传单页。结合近期辖区内真实案例,针对老年人易遭遇的保健品诈骗、虚假投资、冒充亲友借钱等诈骗手段,民警通过情景模拟、互动问答等形式进行讲解。针对“如何辨别诈骗短信”等问题,工作人员一对一指导,确保老年群体听得懂、记得住、用得上。

刁薇薇摄

龙蟠街道创新打造“亭和美”基层解纷品牌

本报讯 南谯区龙蟠街道创新打造“亭和美”基层解纷品牌,与南谯区人民法院、区司法局协调联动,实现“民有所呼、我有所应”的源头化解总目标,构建“源头预防+多元调解+司法确认”全链条机制,实现“小事不出网格、难事不出社区、矛盾不上交”。

该街道建立“亭和美”解纷体系,包括1个街道

本报讯 随着气温逐步回升,蜱虫活动逐渐频繁,给人民群众的生命健康带来了潜在威胁。为有效预防和控制蜱虫传播疾病的发生,明光市张八岭镇高度重视,迅速行动,采取多项有力措施,筑牢蜱虫防治防线。

张八岭镇充分利用村村通广播、宣传栏等多种渠道,广泛普及蜱虫防治知识,提高群众防范意识。通过发布蜱虫防治小贴士、播放宣传音频、发放宣传资料等形式,向群众详细介绍蜱虫的生活习性、危害及预防措施,引导群众增强自我防护意识。组织专业人员深入田间地头、村头巷尾,开展面对面的宣传教育活动,确保蜱虫防治知识家喻户晓。

同时,以“人居环境整治”为抓手,组织镇村干部、志愿者对农田林地、沟渠草丛、村庄周边等重点区域开展拉网式清理,消除蜱虫孳生环境。通过清除杂草、修剪灌木、清理垃圾堆等措施,减少蜱虫的藏匿空间。对重点区域进行药物喷洒,消灭蜱虫成虫和幼虫,从源头上遏制蜱虫的传播。

该镇建立健全蜱虫监测预警机制,构建防控体系,加强对蜱虫疫情的监测和分析。对野外作业人员、发热伴血小板减少综合征疑似病例等重点人群开展排查工作,一旦发现蜱虫叮咬病例,立即启动应急响应机制,采取有效措施进行处置,确保“早发现、早处置”。同时,加强与上级卫生部门的沟通协调,共同构建蜱虫防治工作体系。

张八岭镇将持续巩固防治成果,完善长效防控体系,广泛发动群众参与群防群控,切实筑牢公共卫生安全防线,确保人民群众的生命健康安全。(刘姗姗)

沙河镇持续推进农业产业化发展

本报讯 近年来,南谯区沙河镇农业产业化发展成果显著,乡村振兴画卷正徐徐铺展。

企业扎根助力就业,乡亲们在家门口端起“铁饭碗”。安徽徽食食品有限公司等企业吸纳350余人就业,留守妇女、脱贫户占比超四成。徽食二期项目投产后,预计新增就业150至200人。沙河镇还组建“农业产业化服务专班”,搭建银企对接平台,助力企业发展,并拟培育省、市级农业产业龙头企业各1家。

“一村一品”战略成效初显,土特产变身“金招牌”。龙亭社区“翡翠黄瓜”畅销,草王村、白米村食用菌产业蓬勃发展,松茸试验地亩产达1500公斤,产品畅销多地,为村集体经济增收注入新动力。

如今,沙河镇村头工厂灯火通明,物流车穿梭不息,村民们的钱袋子鼓了,笑容也多了。沙河镇将持续夯实农业产业发展基础,让更多村民共享发展成果。

(王 玲)

新闻集锦

郑集镇国家安全知识宣传进市场

4月15日,天长市郑集镇多部门联合镇综治中心开展全民国家安全教育日普法活动。镇司法所工作人员以及志愿者前往农贸市场,通过设立咨询台、悬挂横幅等方式,向过往群众广泛宣传国家安全法、

反间谍法、反恐怖主义法等法律法规。镇综治部工作人员通过发放宣传手册、讲解案例等多种形式,向广大群众讲解如何正确区别宗教、非法宗教、邪教等方面知识。

(茆文超 孙晓龙)

万寿镇“财政奖补”改善农业水利条件

今年以来,天长市万寿镇提前谋划实施公益事业财政奖补项目,注重发挥财政资金引领撬动作用,切实改善农业水利基础设施条件。镇财政所组织人员实地勘查筛选,召开党员群众代表座谈会,对实施项目进行把脉问诊,确保财政资金用在刀刃上。该镇今年启动申报公益事业小型农业水利设施财

政奖补项目2个,其中百子村蔡营排灌渠衬砌工程长790米、宽0.6米,预算投资44万元;万寿站高二站渠道衬砌延伸工程长390米、宽1.3米,预算投资33万元。目前,2个公益事业奖补项目正按照程序申报实施中,工程建成后受益人数达1255人。

(朱国闻 徐珊珊)

朱湾镇开展全民国家安全教育日活动

近日,定远县朱湾镇综治中心、司法所、应急办、新时代文明实践所联合开展全民国家安全教育日主题宣传活动。活动现场,志愿者们通过设立咨询台、发放宣传资料、现场解答等方式,向来往群众

宣传反组织犯罪法、民法典等法律法规知识,讲解日常生活中如何维护国家安全,防范电信网络诈骗和养老诈骗等内容,引导群众树立正确的国家安全观,增强群众自身安全防范意识。(宋 晨)

明光经开区党建领航强基聚力赋能促发展

本报讯 明光经开区坚持将党建引领作为推动高质量发展的核心引擎,围绕组织建设、非公党建、民生服务三大主线,创新机制、精准施策,实现党建工作与产业发展、社会治理深度融合,为园区现代化建设提供坚强组织保障。

明光经开区健全“1+1+1+N”四级组织架构,建立“1+2”帮扶模式(1名党建指导员+2名服务企业工作人员),实行分片管理、网格包保工作制度,统筹党建指导和帮扶帮办。全年新组建非公企业党组织10家,发展党员43人,培育入党积极分子83人,新增创建党建示范点3家,“嘉园红”党建品牌更具活力。

聚焦“保障难、覆盖弱”痛点难点,明光经开区全年投入非公党建专项经费27.4万元,差异化兑现党组织书记奖励资金7.84万元,激发非公企业内生动力。积极选树

龙利得、三棵树、浩森安防等标杆示范点,形成“一企带一片”辐射效应。利用“星火党支部”定向招录党员职工、结对帮扶无党员企业,新组建非公企业党组织5家,为非公企业党建发展注入强大动能。

此外,明光经开区坚持“党建+民生”双轮驱动,着力化解信访矛盾,落实农民工工资专户、用工实名制等制度,确保在建项目农民工工资按时足额发放,及时解决拖欠工资问题。常态化开展综合执法、文明创建和志愿服务等,直接投入累计达398.5万元。走访群众2480户,解决民生问题185个,12345热线办结率、满意率均达100%。建立依法化解信访矛盾联动工作机制,高效处置横跨5省、涉及328人的国祯明光公司信访案件,被选树为该市依法处理信访问题的典范。

(黄雪琴)

来安组织联合踏勘把脉农田建设质量

本报讯 日前,来安县财政局工程造价审核中心组织来安乡投农业发展集团有限公司、设计单位、施工单位、监理单位、审计单位等,深入来安县张山镇项目规划片区开展高标准农田建设现场踏勘工作,为项目高质量实施奠定基础。

踏勘人员一行前往2022年来安县江淮分水岭风景道沿线高标准农田建设项目涉及的张山镇桃花村区域,重点对农田现状、水利设施、道路布局、土壤条件及周边生态环境进行详细勘察。通过无人机航拍、地形测绘等方式,全面收集土地平整、灌溉排水、田间道路等基础数据。设计单位现场解读了项目规划方案,并就沟渠走向、泵站选址、电力配套

等细节与村民代表进行沟通,确保规划方案既符合技术规范,又贴近农业生产实际需求。

针对部分区域存在的排灌设施老化、田块高低不平等问题,现场召开协调会,要求设计单位因地制宜优化方案,确保建成后农田灌溉保证率达90%以上,田间道路通达度达100%。

据悉,2022年来安县张山镇桃花村江淮分水岭风景道沿线高标准农田建设项目建设总投资约4181.71万元,建设面积约0.96万亩。项目建成后,将实现“小田并大田、碎地变整田”,推动农业生产向机械化、智能化转型,粮食产能不断提升,村民收入逐步增加。(王祖兵)

滁州职业技术学院师生观影学习榜样精神

本报讯 近日,滁州职业技术学院组织开展了《花儿为什么这样红》观影活动,全体统战人士、部分师生代表共500余人共同观看电影,进一步发挥党和国家“时代楷模”的精神引领、典型示范作用,铸牢中华民族共同体意识,构筑中华民族共有精神家园。

《花儿为什么这样红》以“时代楷模”拉齐尼·巴依卡的真实事迹为蓝本,讲述其一家三代在帕米尔高原戍边卫国的感人事迹。影片通过巡边护边的艰险场景、勇救落

水儿童的壮烈牺牲等情节,展现了拉齐尼·巴依卡对祖国的赤胆忠心与无私奉献。导演以时空交织的叙事手法,将拉齐尼·巴依卡的童年经历与当代边疆发展相呼应,凸显时代变迁中代代传承的爱国精神。

观影过程中,师生们为英雄的平凡与伟大所震撼。参加观影活动的教师纷纷表示,在今后的工作中,将以先进典型为榜样,不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风,为教育事业的发展贡献自己的力量。(采国润)

自来桥镇推动街道环境提档升级

本报讯 明光市自来桥镇综合行政执法队围绕“乱堆乱放、出店经营、占道经营”等突出问题开展专项集中整治行动,此次集中整治行动按照宣传引导、集中攻坚、长效管理“三步走”的方式,全力推动街道环境提档升级。

整治行动启动前,镇分管领导组织执法人员全体成员召开专题部署会议,明确整治目标、划定责任区域,细化任务分工。会议提出,要坚持以“劝导为主、执法为辅”的原则,聚焦重点路段和群众反映强烈的难点问题,通过“宣传、整治、巩固”相结合的方式,确保整治工作高效推进、常效长效。

整治行动中,执法队员分组对沿街商户开展“地毯式”宣传动员,发放《规范经营倡议书》100余份,耐心讲解占道经营、乱堆乱放等行为的危害及法律责任,引导商户主动配合整改。针对长期堆放杂物、违规设置广告的商户,执法人员现场登记问题清单,明确整改时限

和要求,推动商户从“被动整改”向“主动维护”转变。该镇综合行政执法队联合街道、环卫等部门成立专项整治工作组,分片区开展“清死角、拆违占、治顽疾”行动。针对背街小巷积存垃圾、废弃生活用品等进行统一清运;纠正出店经营行为35起,划定电动车零售企业专用停放区5处,引导商户入线经营;清除非法小广告100余处。

为防止问题反弹,该镇综合行政执法队建立“日常巡查+集中整治”机制,定期分组动态巡查重点区域,对易反复点位实行重点值守;联合市场监管人员、镇村网格员成立联动小组,利用节假日和街道逢集等重点时段开展“回头看”。

此次行动累计整改问题点位80余处,街道环境显著改善,商户规范经营意识明显增强。该镇将持续加强精细化管理,推动整治成果转化长效治理效能,全力打造“整洁、安全、有序”的镇容环境。

(张世忠)

同乐街道提升城市管理服务水平

本报讯 连日来,南谯区同乐街道开展占道经营、流动摊点专项整治行动,组织人员加强巡查力度,及时制止占道经营、店外经营等行为,切实还路于民、还道于行,确保市容市貌干净整洁、文明有序。

针对辖区农贸市场、商业综合体、学校周边重点路段和重点区域出现的经营乱象问题,执法人员在整治过程中按照“一规劝、二教育、三整治”的原则,耐心细致地向流动摊贩以及沿街商户宣传普及相关城市管理法律法规,讲解占道经营对道路通行的危害性,引导经营者增强文明意识,督促摊贩规范经营,自行对店外经营物品进行搬离;对部分不服从劝导、多次劝导后依然违规经营的摊主,坚决依法取缔,达到处罚一个、震慑一批、教育一片的效果。

结合群众反映的实际情况,重点研

判第二实验小学、吾悦广场周边流动摊贩占道经营造成交通堵塞的情况,划定重点整治区域,采取日常检查与高峰错时驻守相结合的方式,全时段、多频次巡查劝导规范主次干道流动摊贩,持续加大对重点部位占道经营巡查力度,发现违法占道现象立即清理,实现占道经营管理无缝隙、全覆盖。同时,坚持店外经营整治“回头看”,避免问题反弹,杜绝占道经营再返潮,实现店外经营长效管理,共同维护好城市管理秩序。

据悉,同乐街道将紧盯巡查发现问题整治,对标对表精细化管理要求和标准,始终以居民群众的所期所盼为落脚点,立足真抓实干,不断提升城市精细化管理水平,用心用情绣出民生“幸福画卷”。

(何 班)